

一起见证 法治的力量

杭州市首届“十大律师先锋”揭晓



本报讯 见习记者胡翀摄影报道 日前,杭州市首届“十大律师先锋”评比在杭州文广集团1000平方米演播厅正式揭晓。陆云良、张廷树、邹峻、陈婧、胡红星、柯直、崔海燕、章献彪、楼献、熊辉煌这十位律师以优良的个人素养、专业的职业操守以及崇高的社会责任感,从5000多名同行中脱颖而出。

12月3日晚,杭州电视台1000平方米的演播厅里,灯火辉煌。10位获奖律师神采奕奕,他们稳健地走上舞台,讲述各自维护当事人合法权益、维护社会公平正义、促进社会稳定和谐的感人故事。

本次活动由杭州市委政法委、杭州市文明办、杭州市司法局、杭州市普法办、杭州文广集团、杭州日报报业集团主办,杭州市律师协会、杭州电视台西湖明珠频道、杭州日报社承办。

首届“十大律师先锋”评选活动,以杭州5500多名律师为对象,旨在树立律师行业楷模,塑造杭州法治、文明的良好形象,同时也是律师行业主动接受媒体和公众监督的创新举措。

活动从2015年9月下旬启动以来,得到了广大律师积极响应和社会各界的广泛关注。活动全

程运用电视、报纸、网络、手机新媒体联动宣传。从11月11日开始,20名候选人先进事迹在明珠电视台进行展播,同时通过杭州司法、明珠电视、杭州律协等官方微博接受大众投票。连日来,广大市民热心参与网上投票,纷纷为自己心目中的律师先锋投上了神圣的一票。也正是通过市民代表、热心观众和专家学者的热情参与,最终评选出市民心目中忠于法律、勤勉专业、恪守诚信、勇于担当的“十大律师先锋”。

颁奖典礼上,“十大律师先锋”入围奖也随之揭晓,他们都是杭州优秀律师的代表。在“十大律师先锋”的背后,每一个人都有感人的事迹,他们以法为业、以律为师,为杭州市的法治建设作出了自己特殊的贡献。他们中有积极参与“三改一拆”“五水共治”等党委政府中心工作,服务城市建设,有力推进了城市功能有机更新;有的致力于妇幼儿童等弱势群体的权益维护,认真做好每一件法律援助案件;有的坚持公益维权,长期为军民华细菌战受害者争取权益;有的擅长国际贸易、外商投资、境外投资、国际仲裁,致力于为浙江企业“走出去”提供法律服务,为浙商走出国门作出了积极贡献。

今年1至8月,台州温岭市因交通事故死亡的外来民工已有49人……这个触目惊心的数字,让我们不禁想问——

为何外来工总是“很受伤”?

记者孟万成 通讯员潘国志、陈娟娟报道 城市的快速发展离不开外来民工的辛勤劳动和付出,可是他们当中一些人由于对城市交通环境不熟悉、交通安全意识淡薄,引发了一件件令人叹息的交通事故。近日,记者从温岭市交警部门了解到,2013年温岭市共有99名外来务工人员死于道路交通事故,2014年死亡84人。今年1至8月份,已有49名外来民工死于道路交通事故。

为何外来民工总是“很受伤”?这些交通事故都是怎么发生的?有没有避免这些事故的办法呢?下面,请大家来看一些案例。

骑着电动车闯红灯,小伙当场身亡

今年7月15日下午,来自河南的民工小郭骑着一辆电动车,从温岭市区到温岭城北街道去。当天16时51分,小郭经过泽坎线与温岭阳光大道交叉路口。此时正是红灯,可小郭却没在意,直接闯了过去,与一辆左转弯的轿车发生碰撞。由于伤势严重,31岁的小

郭经医院抢救无效于7月16日死亡。

在这起事故中,小郭不仅因闯红灯违反交通法规要负起这起事故的主要责任,更是付出了生命的代价,让人不胜唏嘘。

交警分析:燃油助力车功率大、车速快,这些车辆在路上高速行驶,安全隐患突出。同时,燃油助力车被禁止上路后,电动车的数量增加不少。但是,由于一些外来民工在驾驶和乘坐电动车时无所顾忌,闯红灯、逆向行驶、与机动车抢道、超载、酒后驾驶等违法现象非常突出,容易导致悲剧的发生。

醉驾超车还回头张望,小伙自撞丧生

2015年5月27日,来自河南的男青年小赵骑着一辆燃油助力车,载着老乡从温岭大溪镇到温岭横峰镇去。当天5时20分左右,小赵的车子经过大石一级公路温岭大溪上山村路段。看到前方有车,小赵驾驶燃油助力车从左侧超车,超车后,小赵还转头往后看了一下。因为视线离开了前方,车子突然失控,与道路左侧绿化带发生刮擦后侧翻,小赵当场死亡,坐在后座的老乡则受了伤。

违法驶上一级公路,老汉不幸殒命

2014年3月25日上午,来自四川的老何骑着一辆燃油助力车,从温岭城东街道到温岭泽国镇去。当天11时10分左右,车子开到泽太一级公路温岭城北街道麻车村高架桥上时,他突然碰撞了前方一辆因故障停在路边的皮卡车。57岁的老何当场身亡。

事后经交警部门调查,何某未取得机动车驾驶证驾驶无牌燃油助力车违法闯入一级公路,是造成这起事故的主要原因。

交警分析:泽太一级公路作为半封闭的高等级公路,是不允许行人、非机动车、摩托车和拖拉机驶入的。可在实际生活中,一些外来民工为了贪图一时的方便,随意在一级公路上活动,很容易导致事故的发生。

醉驾超车还回头张望,小伙自撞丧生

2015年5月27日,来自四川的男青年小赵骑着二轮越野摩托车,从温岭大溪镇去温岭泽国镇。当天9时左右,车子在104国道复线泽东村村路段发生翻车,小赵摔倒在地,头部严重受伤,当场死亡。经调查,事发当时,小罗并没有佩戴安全头盔。

交警分析:戴安全头盔是骑乘摩托车时保护头部的重要措施,希望所有摩托车驾驶人在开车之前,多

问一句自己,安全头盔是否已经佩戴好。

小孩跑到小客车前,被卷入车底

2014年5月21日下午,来自河南黄县的张师傅驾驶一辆小客车到温岭横峰街道工业路去,车子到达目的地后,停在一间民房前。当天17时16分左右,张师傅在道路左侧卸完货,走到车前和别人说话。这时,从车前跑过一群孩子,令人没有想到的是,其他孩子都跑开了,年龄最小的小李却停在了小客车副驾驶室旁边。张师傅没有发现小李,车子起步时,直接将小李卷入了车底。

交警分析:一些外来民工由于忙于工作,对他们的未成年子女缺乏必要的看护。加之有一些家长自身交通安全意识淡薄,自然也就忽视了对孩子的交通安全知识教育。这样的话,就容易引发涉及外来民工子女伤亡的交通事故。因此,外来民工在务工的同时,要针对未成年儿童加强看护,让他们了解熟悉一些交通常识。

基层在线

浦发银行业内首推“科技金融生态圈”理念

近日,“浦江创新论坛”分论坛之一的“科技金融高峰论坛”在沪举行,论坛正式发布《中国科技金融生态年度观察(2015)》(以下简称“报告”)。该报告由中国科技技术发展战略研究院、中国科技金融促进会、上海市科学学研究所与浦发银行共同研究而成。报告从生态视角对我国科技金融作了整体性描述,在业内首次推出“科技金融生态圈”理念。“科技金融生态圈”是通过金

融体系、业态、产品和服务的创新优化,促进科技创新高效转化为物质和精神财富,同时反哺回馈金融业创新发展,推动金融业优化改革并提升竞争力,形成相互促进、相互支撑的活动状态。科技金融生态要素包括体系内所有科技和金融方面创新主体和创新主体之间的各种关系,以及维系和促进创新主体和各种主体间关系存在和发展的文化、法律、制度、规则等。报告认为,经过近

30年的发展,我国科技和金融的结合已自发性地逐步向生态演进。报告同时选取了科技金融生态较为活跃的上海、深圳及北京中关村等六个地区进行了深入剖析,指出目前科技金融生态环境自我调节和演化出现了新的发展方向和趋势。

浦发银行相关负责人表示,浦发银行一直致力于科技金融生态圈建设。一是以“科技小巨人”服务体系为核心,构建以业态跨

打工者遇工伤失左眼维权受阻走极端

绝望时,宁波工会真情施援手

记者王海霞 通讯员甬工惠

报道 日前,省总工会法律服务中心发布近几年来我省工会法律援助典型案例,记者截取其中其中一个案例,通过以案说法的形式,进一步促进工会维权好职工。打工者遭遇工伤痛失左眼却维权受阻,混乱之中重伤老板父亲获刑3年。绝望之时,宁波市总工会伸出援手,不仅为两位年轻人争得最大合法利益,也让他们感到了社会的温暖,助他们重燃生活希望。

事情要回溯到3年前。2012年2月27日,来自贵州的90后小伙子陈武军经其兄陈文军介绍,进宁波市镇海区久天机械厂从事外圆磨操作工作。工作仅3天就被弹出的机床加工件打伤了眼睛,经过医院诊断,左眼破裂,视网膜脱离,左眼睑裂伤,才二十出头的他永远失去了左眼。

从进厂到受伤就3天时间,厂方并未与陈武军签订劳动合同,

方拒绝承担后续治疗费用,也拒绝为陈武军申请工伤认定。2012年4月24日,陈武军向镇海区劳动争议仲裁委员会提起了仲裁申请,厂老板王岩得知后,将陈武军、陈文军开除,并扣押了陈文军2个月的工资近7000元。

6月30日早上,王岩的父亲王建设切断了陈氏兄弟租住在厂里房子的电源和水源,兄弟俩无法做饭就跑去理论。本来双方就心存芥蒂,三言两语过后就与老板的家人争执互殴起来,混

乱中陈氏兄弟失手将王建设打伤。经诊断,王建设左侧第11根肋骨骨折,脾脏破裂摘除,已构成重伤。7月10日,陈文军、陈武军因涉嫌故意伤害罪被刑事拘留。7月30日,劳动争议仲裁委员会以被申请人单位的注册地址与实际发生工伤的地址不一致,驳回了陈武军的仲裁裁决。

维权之路变得困难重重,此时,陈氏兄弟的姐姐陈桂花想到了工会,她走进宁波市总工会职

工服务中心,哭诉了两个弟弟的遭遇。贵州老家年迈多病的父母、贫困的家境、两位深陷囹圄的弟弟,这境遇深深触动了在场每一位工作人员的心。如果不能妥善处理此事,两兄弟的心中将从此埋下仇恨社会的种子。市总工会职工服务中心随即决定给予法律援助。但随之而来的问题是,针对陈氏兄弟的实际情况,工会应如何援助?确认劳动关系,工伤待遇追偿的法律援助名正言顺,但由劳动争议纠纷引起的刑事案件如何处理,并无先例可循。宁波市总工会副主席严萍批示:“要援助,并且要全方位地援助!”随后市总工会为他们聘请3名律师提供法律援助。

在宁波市总工会的协调帮助下,陈氏兄弟的维权之路出现了曙光,最终,宁波市中院以故意伤害罪,判被告人有期徒刑三年缓期三年执行。

之后,宁波市总工会领导看望慰问陈氏兄弟,并嘱咐他们安心工作,认真改造,将来获得完全自由后仍可以有所作为时,兄弟俩感动得泪流满面。宁波市总工会还安排眼科专家免费为陈武军做了一次全面检查。诊断结果显示:陈武军受伤的左眼球虽复明无望,但伤情已基本稳定。

注:文中此案相关当事人均为化名。

工报快评

给这样的“娘家人”点赞!

■张戈

工会组织是职工群众的“娘家人”,应切实维护职工群众的利益。而随着职工维权需求的不断提升,对新时期工会工作提出了新的挑战:如何拿起法律的武器为职工鼓与呼,捍卫全社会劳动关系大环境的和谐?

无疑,宁波市总工会的做法为这个难题做了最好的注脚。在职工群众最需要、最无助的时刻挺身而出,充分发挥工会组织应有的作用,为维护职工群众权益不遗余力,为这样的“娘家人”

点赞、鼓掌!

尽管职工维权意识日益增强,但在企业面前,职工维权始终处于弱势地位,作为他们的“娘家人”,工会组织为职工维权义不容辞。近年来,随着新建企业工会步伐的加快,不少民营企业都成立了工会组织,但值得注意的是,一些非公企业工会大都牌子、印章、机构、制度齐全,但工会作用却难以得到发挥,工会组织成了“花架子”,“全心全意维护好职工利益”成为一句口号。单纯满足于工会组建数和会员数的不断

攀升,却忽视了维护职工权益这个最根本的职能,民心的流失是最可怕的!

因此,在涉及企业职工合法权益的维权上,工会要敢于维权、善于维权,声音要响亮,措施要有力,努力帮助职工群众解决实际困难和问题。敢于维护职工权益是根本。没有敢于代表和维护职工合法权益的信心和勇气,工会的一切工作就失去了根基。在职工合法权益受到损害时,工会组织要敢于为他们撑腰,替他们说话,为他们维权,有硬气、有底气

的工会组织,才能得到职工群众的信任,才能赢得该有的地位。

善于维护职工权益是手段,更是一门艺术。如果说敢于维权需要的是魄力,那么善于维权需要的就是水平。有了替职工维权的心,却没有善于维权的本领,到头来达到的效果可能适得其反。工会组织在维护职工群众权益时,学会当“和事佬”,善于弹钢琴,就能达到“四两拨千斤”的效果,化干戈为玉帛。

总而言之,为职工维权任重而道远,路漫漫其修远兮,娘家人,人们,时刻准备着!



挣钱虽不易 安全更重要

日前,杭州莫干山路余杭塘路口,一位把电动自行车当“小货车”使用的送水工人,前后整整载着15个水桶,摇摇晃晃地奔走在街头。万一发生碰撞等交通事故,受伤害的不止是自身。打工挣钱虽不容易,但也一定要遵守规则,自己的权益还得自己维护,毕竟生命安全比啥都重要。记者周金友 摄影报道



羊大哥 帮您忙

超市领导要求其赔偿200元,她只好赔付。但让徐颜珍想不到的是,在没有任何预兆的情况下,超市让她第二天不用来上班了,工资、提成也一分钱都没给。

记者在了解情况后,联系了该欧尚超市的总经理助理徐小姐。徐助理在核实情况后答复,徐颜珍是他们超市里“妙语”蜂蜜专柜招用的临时促销员,但由超市代管。徐助理答应予以协调解决。

品质好的红花山茶苗盼销路

磐安读者卢樟海来电:销售红花山茶苗是磐安仁川镇下余村村民们的主要经济收入来源。但从去年开始,虽然种植面积逐渐扩大,销路却成了大家的难题。

红花山茶果实榨出的油,油色晶莹亮黄,香气浓郁,有“香茶油”的美誉,是上好的植物油,而且山茶出油量高,因此红花山茶也得到很多种植户的青睐。

下余村海拔适宜,山茶品质好出油量高,茶苗销售一直不错。近几年农户都扩大了种植规模,但从去年开始很多收购商要求茶苗

要30厘米以上,这就需要茶苗多种植一两年,加上茶苗种植数量的增加,形成了供大于求的现状。如果读者朋友有需要红花山茶苗的可以联系他们,联系电话是13857941673。

江山:为空巢老人用电撑起“安全伞”

“忙了这大半天,快进来坐一下呀,真是太感谢你们了。”11月17日,在江山市贺村镇上村,两位老人看着室内墙壁新插座,对江山市供电公司共产党员服务队队员连声称谢。为保障空巢老人安全用电,连日来,江山各供电所大力开展亲情式、延伸式服务,按照“一户一档”完善空巢老人档案,掌握其用电情况和基础信息,纳入专项服务机制。建立定

期走访和电话回访制度,建立联系卡制度,构建故障报修快速通道,提供24小时值班应急服务。目前,该公司党员服务队已为30余位“空巢老人”提供了上门义诊服务,通过提供贴心的服务,为他们撑起冬季安全用电伞。

王刚

“忙了这大半天,快进来坐一下呀,真是太感谢你们了。”11月17日,在江山市贺村镇上村,两位老人看着室内墙壁新插座,对江山市供电公司共产党员服务队队员连声称谢。为保障空巢老人安全用电,连日来,江山各供电所大力开展亲情式、延伸式服务,按照“一户一档”完善空巢老人档案,掌握其用电情况和基础信息,纳入专项服务机制。建立定

安吉供电预案应对冬季恶劣天气

年末入冬,为方便广大民众生活、保障企业生产,预防雨雪冰冻等不良天气带来的影响,日前,安吉县供电公司召开专题会议,要求各单位、部门结合安全生产大检查,以点带面,提前做好防雨雪、抗冰冻准备工作。会议要求必须重点做好三个方面工作,一是开展电网迎峰度

冬季隐患排查专项治理工作,全面清查运行过程中和在建过程中的供电设施,重点排查存在外力破坏、地质灾害、风偏、交叉跨越等风险隐患;二是盘点并配齐充足各类抗冰、抗雪物资;三是做好电力供需平衡数据分析,合理安排电网调度和运行方式,保障设备安全可靠运行。

金玮

乐清供电倾心服务 5A 级景区光伏发电

建成的首家光伏离网发电项目,已通过验收并网并投入使用。

董玲财是雁荡山风景区东岙村董玲财,今年10月份,他个人投入3万余元资金尝试在自己的院子里搭建了一座光伏发电车棚,既可节约土地资源,又可利

界、市场跨界、平台跨界和O2O跨界为特色的综合服务平台。二是紧密围绕科技企业成长全过程,推出天使联盟、成长联盟、上市联盟和战略联盟,为企业不同成长期提供有针对性的服务。三是打造科技金融专业化经营体系,整合各类内外部资源,探索多方合作的服务模式,夯实配套支撑体系。

王莹 言莺

该光伏项目成功并网发电,为国家5A级旅游风景区——温州市雁荡山风景区生态环境建设起带头作用,为